

李克强主持召开国务院常务会议

确定新一批简政放权放管结合措施

新华社北京12月12日电 国务院总理李克强12月12日主持召开国务院常务会议,确定新一批简政放权、放管结合、优化服务改革措施,建设现代政府;部署推广上海自贸试验区试点经验,加快制定完善负面清单,推动更高水平对外开放;决定集中治理机关事业单位“吃空饷”问题,堵上蚕食财政资金的漏洞;批准2014年度国家科学技术奖评审结果。

会议认为,简政放权是政府自身革命的“重头戏”,是行政体制改革的关键,必须持续推进,进一步激发市场活力。会议确定了今年第三批简政放权措施:一是再取消和下放108项行政审批事项,涉及投资、经营、就业等的审批事项,为创业兴业开路、为企业发展松绑、为扩大就业助力。二是将电信业务经营许可、道路货物运输经营许可等26项工商登记前置审批改为后置审批,进一步降低市场准入门槛,以壮大市场主体力量。三是取消景观设计师等68项职业资格许可和认定,促进职业资格规范管理,推动市场化职业水平评价。取消10项评比达标表彰项目,减轻企业负担。会议强调,简政放权改革仍然任重道远,要不松劲、不懈怠、重实效,防止“中梗阻”、打通“最后一公里”,进一步聚焦地方、企业和群众反映强烈的问题出重拳,通过建立、规范政府权力清单、责任清单和打造公开便捷服务平台,构建激发企业活力的长效机制,给市场让出更大空间。同时加强事中事后监管,营造公平竞争环境。

会议指出,中国(上海)自由贸易试验区设立一年多来,围绕外商投资负面清单管理、贸易便利化、金融服务业开放、完善政府监管制度等,在体制机制上进行了积极探索和创新,形成了一批可复制、可推广的经验做法。党中央、国务院已决定在更大范围推开,推动实施新一轮高水平对外开放。会议要求,一是深化上海自贸试验区改革开放,进一步压缩负面清单,在服务业和先进制造业等领域再推出一批扩大开放举措,并将部分开放措施辐射到浦东新区。二是除涉及法律修订等事项外,在全国推广包括投资、贸易、金融、服务业开放和事中事后监管等方面的28项改革试点经验,在全国其他海关特殊监管区域推广6项海关监管和检验检疫制度创新措施。三是依托现有新区、园区,在广东、天津、福建特定区域再设三个自由贸易园区,以上海自贸试验区试点内容为主体,结合地方特点,充实新的试点内容。会议要求抓紧制定自贸园区具体方案,并提请全国人大常委会授权调整实施相关法律规定。

会议指出,财政供养人员编制是刚性约束,“吃空饷”是对公共财政资金的蓄意侵占,人民群众深恶痛绝。大力整治“吃空饷”问题,对于堵上蚕食财政资金的漏洞,建设廉洁政府,提高政府公信力,促进社会公平,具有重要意义。会议决定,近期在全国集中开展机关事业单位“吃空饷”问题治理行动。对虚报人员编制或实有人数套取财政资金,以及在单位挂名不上班、已终止人事关系但仍领取工资津补贴等各种名目的“吃空饷”,要坚决追缴资金,核减单位编制和预算经费,严肃处理责任人。对治理工作中弄虚作假、顶风违纪的,要从严问责。同时加强社会监督,建立规范机关事业单位人员管理的长效机制。

会议听取了2014年度国家科学技术奖评审情况汇报,批准了奖励人选、种类和等级。会议还研究了其他事项。

简明新闻

- 俞正声主持召开全国政协第二十三次主席会议,决定明年2月下旬召开十二届全国政协第九次常委会议
 - 全国政协召开双周协商座谈会,就“城镇化进程中传统村落保护”问题提出建议,俞正声主持
 - 全国民族团结进步模范事迹报告团举行首场报告会
 - 安监总局要求企业危险
 - 危害因素必须向员工公示
 - 河南新郑市农民敬遂东赴京捐骨髓,救助比利时一患者
 - 美国国会通过48小时临时拨款法案避免政府关门
 - 伊核问题六国将与伊朗在日内瓦举行新一轮会谈
 - 德政府出台“女性配额”法案,解决领导层“男性化”问题
- (均据新华社)

因消费税再次提高

成品油价格缩小降幅

新华社北京12月12日电(记者安蓓 赵超)国家发展和改革委员会12日发出通知,决定将汽、柴油价格每吨分别降低170元和400元,测算到零售价格90号汽油和0号柴油(全国平均)每升分别降低0.13元和0.34元,调价执行时间为12月12日24时。

柴油消费税单位税额每升分别提高0.28元和0.16元,折合每吨影响汽、柴油价格分别少降500元和240元。两个因素相抵,国内汽、柴油价格每吨分别降低170元和400元。

国家发展改革委称,此次成品油价格调整幅度,是按照现行成品油价格形成机制,综合考虑12月12日前10个工作日国际市场原油平均价格变化情况以及国内成品油消费税提高等因素计算确定的。

纽约油价跌破60美元大关

新华社纽约12月11日电 科威特调低出口亚洲的油价,全球原油供应充裕,国际油价11日继续下跌,其中纽约油价跌破60美元大关,为2009年7月以来低点。

科威特10日调低下月向亚洲出口原油的价格。此前欧佩克的前两大产油国,沙特阿拉伯和伊拉克已先后下调了向亚洲出口原油的官方售价。截至当日收盘时,纽约商品交易所2015年1月交货的轻质原油期货价格下跌0.99美元,收于每桶59.95美元。2015年1月交货的伦敦布伦特原油期货价格下跌0.56美元,收于每桶63.68美元。

中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于规范国歌奏唱礼仪的实施意见》

新华社北京12月12日电 中共中央办公厅、国务院办公厅近日印发了《关于规范国歌奏唱礼仪的实施意见》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

关于规范国歌奏唱礼仪的实施意见

国歌是国家的象征和标志。我国宪法明确规定,中华人民共和国国歌是《义勇军进行曲》。国歌凝结着中国共产党领导人民争取民族独立、人民解放和实现国家富强、人民富裕的全部奋斗,是鼓舞人民奋勇前进的强劲旋律,是进行爱国主义教育的鲜活教材。热爱祖国、尊重国歌,学唱、传唱国歌,规范、普及国歌奏唱礼仪,对于激发人们爱国报国情感、培育和践行社会主义核心价值观,具有重要作用。为更好发挥国歌在推进社会主义核心价值观建设中的教育引导作用,现就规范国歌奏唱礼仪提出如下意见。

一、国歌奏唱场合

1.国歌可以在下列场合奏唱。重要的庆典活动或者政治性公众集会开始时,正式的外交场合或者重大的国际性集会开始时,举行升旗仪式时,重大运动会开幕式或者我国运动员在国际体育赛事中获得冠军时,遇有维护祖国尊严的斗争场合,重大公益性文艺演出活动开始时,其他重要的正式场合。

2.国歌不得在下列场合奏唱。私人婚丧庆悼、舞会、联谊会等娱乐活动,商业活动,非政治性节庆活动,其他在活动性质或者气氛上不适宜的场合。

二、国歌奏唱礼仪

1.一般要求。奏唱国歌时,应当着装得体,精神饱满,肃立致敬,有仪式感和庄重感;自始至终跟唱,吐字清晰,节奏适当,不得改变曲调、配乐、歌词,不得中途停唱或者中途

跟唱;不得交语、击节、走动或者鼓掌,不得拨打手机或者从事其他无关行为。国歌不得与其他歌曲混奏。

2.外事活动。除遵守一般要求外,着装应当符合外事活动要求;遇接待国宾仪式或者国际性集会时,可以连奏有关国家国歌或者有关国际组织会歌。

3.运动会。除遵守一般要求外,国歌奏唱仪式开始前应当全体起立;比赛中遇奏国歌的情况,在不违反竞赛规则的前提下,应当遵循裁判指示暂停比赛活动。

4.学校活动。除遵守一般要求外,少先队员应当行队礼。

三、开展宣传教育

1.普及国歌内容。各类学校要将国歌歌词和曲谱作为教育教学的重要内容,小学、幼儿园要组织学生学唱国歌。各类新闻媒体和

宣传文化阵地要加大大国歌内容的宣传力度,从历史和现实的结合上解读国歌的深刻内涵和蕴含的精神,使人们理解国歌、记住国歌、唱好国歌。各地要广泛组织群众学唱国歌,开展国歌传唱活动,让国歌的旋律在全社会响亮起来。

2.普及国歌奏唱礼仪知识。要综合运用多种方式进行国歌奏唱礼仪宣传普及,使人们知晓国歌适宜奏唱的场合和应当遵守的礼仪规范。要广泛开展国歌奏唱礼仪体验活动,让人们在参与中感悟国歌的真谛和力量,增强对国歌的崇敬感。

3.开展对违反国歌奏唱礼仪行为的监督。地方各级人民政府对本行政区域内的国歌奏唱行为实施监督管理。对在不适宜的场合违规奏唱国歌并造成不良社会影响的现象,对奏唱国歌时不合礼仪的行为,要批评教育,严肃处理,增强国歌奏唱的严肃性和规范性。

构筑捍卫正义的国家记忆

人民日报社论

今天是第一个南京大屠杀死难者国家公祭日。在这个难以忘却的日子里,让我们深切哀悼南京大屠杀死难者和所有在日本帝国主义侵华战争期间惨遭杀戮的无辜同胞,让这段不屈抗争的历史,成为我们民族的集体记忆,成为捍卫和平的强大意志,成为实现中华民族伟大复兴的力量之源。

1937年12月13日,在中国犯下了无数滔

天罪行的侵华日军,开始在南京制造一场震惊世界的大屠杀,30多万同胞在长达六周的时间里惨遭杀戮。无论死亡人数,还是行凶手段,南京大屠杀都堪称灭绝人性的反人类暴行,与奥斯维辛集中营纳粹大屠杀一样,成为法西斯带给人类巨大灾难的见证。

面对惨绝人寰的大屠杀,中国人民没有屈服,地不分南北,人不分老幼,全民空前团结,浴血奋战,全国上下同仇敌忾、共抗外辱,最终用血肉铸就新的长城,赢得了中国人民抗日战争的伟大胜利,成为近代以后百年来中国人民第一次取得完全胜利的伟大的民

族解放战争。

事实就是事实,公理就是公理;黑的就是黑的,白的就是白的。南京大屠杀铁证如山,所有审判早已对这一罪行下了历史结论和法律定论。对战争性质和暴行罪行的认定,是中国人民抗日战争和世界反法西斯战争胜利的重要成果,也是战后国际秩序重建的重要基础。历史事实不容篡改,国际正义不容侵犯,人类良知不容挑战。

和平和光明前进一分,战争和黑暗就后退一分。我们设立国家公祭日,就是为了强化国家记忆,凝聚中华儿女“勿忘国耻、振兴中华”

的共同精神信仰,朝着“两个一百年”奋斗目标大踏步前进;就是为了昭告国际社会,诚实面对历史才能真正走向未来,中国将毫不动摇地坚持走和平发展道路,同时呼吁国际社会为推进人类和平与发展的崇高事业不懈奋斗。

饱经沧桑、历经磨难的中华民族,更加热爱和平,更懂得珍惜和平。今天,我们比历史上任何时期都更接近中华民族伟大复兴的目标。在爱国主义的旗帜下团结一心,捍卫人类尊严和历史正义,维护国家主权和世界和平,我们就一定能够开创崭新的未来,共圆中华民族伟大复兴的中国梦。(新华社北京12月12日电)



12月12日,读者在首发仪式上翻阅《远东国际军事法庭证据文献集成》。

公祭日到来之际,《远东国际军事法庭证据文献集成》首发式在国家图书馆举行。这是国家图书馆首次向公众集中展示海外征

集的馆藏东京审判相关历史图片,展览共展出160余幅图片,内容包括战争罪行、正义审判和历史记录三个部分。新华社发

《七三一历史真相揭秘》出版发行

据新华社哈尔滨12月12日电(记者王建)由侵华日军第七三一部队罪证陈列馆组织编纂的爱国主义教育读本《七三一历史真相揭秘》日前正式出版发行,该书主要面向广大中小学生学习,图文并茂地介绍了七三一部队细菌战暴行。

《七三一历史真相揭秘》主要内容来源于侵华日军第七三一部队罪证陈列馆展出陈列的图文和馆内人员多年调查取证的科研成果。

《南京大屠杀档案选萃》第六集发布

新华社北京12月12日电 国家档案局12日在其官方网站发布七集网络视频《南京大屠杀档案选萃》的第六集《对日军南京大屠杀案罪行的调查与证词、判决书》。

《对日军南京大屠杀案罪行的调查与证词、判决书》展示了由南京市档案馆藏的南京市市民呈文3件、《概述初:敌人对于南京之毁灭及其暴行一斑》《南京首都地方法院检察处奉令调查敌人罪行报告书》《南京市临时议会南京大屠杀案敌人罪行调查委员会调查表》等材料,由中国第二历史档案馆收藏的《南京大屠杀幸存者李秀英证词》《南京大屠杀主犯之一谷寿夫判决书》等材料。

世界最大调水工程能否破解华北“水荒”?

——聚焦南水北调中线通水四大热点



这是河南省淅川县南水北调中线工程陶岔渠首枢纽(10月21日摄)。新华社记者 李博 摄

历经数十年论证、11年建设的南水北调中线一期工程12日正式通水,北京、天津、河北、河南4个省市约6000万人从此将喝上水质优良的汉江水。这个世界上规模最大的调水工程能破解华北“水荒”困局吗?

沿线省市水够用吗?

“南水北调只是为北京服务吗?”“沿线会不会出现抢水现象?”随着中线工程正式通水,不少沿线民众发出类似的疑问。对此,国务院南水北调工程建设委员会有关负责人表示:4个省市“都有水喝”。

中线工程从汉江上游丹江口水库取水,全线新建渠道,自南向北分别流经河南、河北、北京、天津。早在调水方案规划之初,有关部门就根据各省水资源现状和未来经济社会发展情况分配了水量:年均调水量为95亿立方米,河南省配额最多,达37.7亿立方米,约占三分之一强,其次是河北,配额为34.7亿立方米,处于渠道末端的北京和天津两个直辖市分配的水量分别为12.4亿立方米和10.2亿立方米。

这项工程能破解北京、天津、河北等严重缺水地区的水荒吗?这些地区的水务部门表示,汉江之水将大大缓解当地的水荒,但其他地区严重缺水的问题依然存在。

遭遇污染时怎么办?

近年来,丹江口库区及上游各地为“确保一江清水送北京”,千方百计保护

水源地环境。南水北调中线水源地陶岔取水口的水质达到II类水标准。

有人担心,中线全线长达1000多公里,仅仅跨越的桥梁就多达1258座,输送过程中发生突发污染状况怎么办?京津地区能保证接收到源头的优良水吗?

对于这些疑问,国务院南水北调办副主任于幼军的回答是:“针对有毒有害危险化学品在跨越总干渠桥梁可能发生泄漏、爆炸、翻车等突发事故造成的污染风险隐患,我们制定了多层次的水质监测跟踪方案,一旦发现污染事故立即启动应急预案,及时采取应对措施。”

工程投资谁来买单?

作为世界最大规模的调水工程,南水北调的资金投入也十分可观。记者从国务院南水北调办获悉,中线一期工程计划投资2013亿元,其中主体工程(含汉江中下游治理工程)总投资1943亿元,丹江口库区及上游水污染防治和水土保持工程投资70亿元。

这么多的钱从哪里来?来自主管部门的数据显示,1943亿元的中线主体工程资金来自四个渠道:中央投资、银行贷款、南水北调工程基金与重大水利工程建设基金。

对于沿线民众来说,与自身关系比较紧密的是南水北调工程基金和重大水利工程建设基金两项,前者与水价有关,后者与电价有关。

区省市筹集,主要来源于水价中的水资源费。中线4个受水区省市的南水北调工程基金筹资总额为180.2亿元。重大水利工程建设基金共1043亿元,占中线工程总投资的“半壁江山”,这部分资金实际上来源于电费附加。此外,中线工程还利用中央投资312.6亿元、银行贷款407.2亿元。

“多龙管水”怎么协调?

在中线工程正式通水之后,如何管好“水龙头”,保障工程后期水量成为现实问题。丹江口水库及上游目前开了3个“豁口”,除位于河南的南水北调中线调水口——陶岔渠首外,还有湖北的清浆沟以及陕西的“引汉济渭”工程,3个取水工程分属不同地方、不同单位。由于丹江口水库控制流域面积9万多平方公里,涉及3省43个县,条块分割、多头管理可能将使水源区陷入抢水“乱战”。

同时,靠近水源区的南水北调中线工程也被“分割”为丹江口大坝、丹江口大坝加高工程、陶岔渠首工程和干线工程四部分。而负责运营管理的业主单位各不相同,分别是汉江集团、南水北调中线水源公司、淮水利委员会和中线建管局。

“按照这种模式,今后南水北调中线工程将由四个主体进行管理,如何分水?谁来放水?如果没有统一管理,就可能陷入争水乱战,这必须要由国家统一调度。”湖北省丹江口市一位水利干部说。

(据新华社北京12月12日电)